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AVANT-PROPOS

Le présent amendement a été établi par le Sous-Comité 14D: Petits transformateurs et
bobines d’inductance de puissance, transformateurs et bobines d'inductance spéciaux, du

Comité d’Etudes n° 14 de la CEl: Transformateurs de puissance.

Le texte de cet amendement est issu des documents suivants:

Dis Rapport de vote

14D(BC)34 14D(BC)36

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donpe
ayant abouti a I'approbation de cet amendement.

CHAPN : ESC NES

1 Domaine d’application et ob

1.1 Domaine d’app

Supprimer é:a q
Remplacer €' g

Remplacer la définition 2.2 existante par la nouvelle définition suivante:

21 Une trés basse tension de sécurité (TBTS) est une tension n'excédant pas

vote

ace,
teur

50 V

valeur efficace en courant alternatif ou 120 V en courant continu lissé entre conducteurs
ou entre un conducteur quelconque et la terre dans un circuit dont la séparation du réseau

d’alimentation est assurée par des moyens tels qu’'un transformateur de sécurité.
Supprimer le premier commentaire, modifier le deuxiéme commentaire comme Suit:

La limitation a des tensions inférieures a 50 V efficaces en courant alternatif ou 120
courant continu lissé...

V en
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FOREWORD
This amendment has been prepared by Sub-Committee 14D: Small power transformers

and reactors and special transformers and reactors of IEC Technical Committee No. 14:
Power transformers.

The text of this amendment is based on the following documents:

DIS Report on Voting

14D(C0O)34 14D(CO)36

Full information on the voting for the approval of this amend
Vating Report indicated in the above table.

When reference is made to IEC 529, it is to the first edition.

CHAPTER I: GERX AL IREW

1 | Scope and object

1. Scope

Delete in the third f’fe

Replace the fourth da

2.1 Deletethe number of this subclause.

Repiace-existing definition 2.2 by the following:

2.1 Safety extra-lo i X d 50V a.c.
r.m.s. or 120 V ripple free d.c. between conductors or between any conductor and earth in
a circuit which is isolated from the supply mains by means such as a safety isolating
transformer.

Delete the first explanation. Amend the second explanation as follows:

Maximum voltage lower than 50 V a.c. r.m.s. or 120 V ripple free d.c. ...



https://iecnorm.com/api/?name=74e20d105830ddc12967048c30dd030c

_4- 742 amend. 1 © CEl

2.2 Ajouter la nouvelle définition suivante:

Transformateur (de puissance) Appareil statique a induction électromagnétique a deux
enroulements ou plus destiné a transformer un systéeme de tension(s) et courant(s) alter-
natif(s) en un autre systéme de tension(s) et courant(s) alternatif(s) de valeurs
généralement différentes et de méme fréquence en vue de transférer la puissance élec-
trique. [VEI: 421-01-01]

2.3 Remplacer cette définition par la suivante:

Transtormateur de séparation des circuits, transformateur—avec—une—séparation de
protection entre les enroulements d’entrée et la sortie.

2.6 Remplacer le premier alinéa de cette définition par le suivang:

Transformateur associé, transformateur congu pour alimenter \de ) ipe-
ment spécifiques et qui y est incorporé ou non, mais qui est : étre

Transformateur a incorporer, transformateur a i pour étre intégré dans
un appareil ou un équipement spécifique ntre

b par

2.28  Suppfi
«les trans

e a
Ourt-

_2.32 Remplater le premier alinéa de cette définition par le suivant:

Transformateur résistant aux courts-circuits par dispositif incorporé, transformateur
résistant aux courts-circuits qui comportent un dispositif de protection, qui ouvre le circuit

d’entrée ou Te circuit de sortie ou réduit Te courant du circuit d'enfree ou de Sortie lorsque
le transformateur est en surcharge ou en court-circuit et qui continue a satisfaire toutes
les régles de cette norme aprés suppression de la surcharge ou du court-circuit.

2.33 Remplacer cette définition par la suivante:

Transformateur résistant aux courts-circuits par construction, transformateur résistant aux
courts-circuits dont la température en cas de surcharge ou de court-circuit et en I'absence
de tout dispositif de protection ne dépasse pas les limites spécifiées et qui continue de
satisfaire toutes les prescriptions de cette norme, aprés suppression de la surcharge ou
du court-circuit.
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2.2 Add the following new definition:

(Power) transformer A static piece of apparatus with two or more windings which, by
electromagnetic induction, transforms a system of alternating voltage and current into
another system of voltage and current usually of different values and at the same
frequency for the purpose of transmitting electrical power. [IEV: 421-01-01]

2.3 Replace this definition by the following:

usged only with the specific appliance(s) or equipment.

2.7 Replace this definition by the following:

Ingorporated transformer denotes an associated transfo
inio a specific appliance or equipment, the enclosue
elgc

Transformer for specific use denotes\an
ingorporated in an appliag S

equipment.

2.28 Delete the/Tast

"Transformers design
NOTE - This sentefis

2.81

"continues to

ha

2.82 Replace the first paragraph of this definition by the following:

Nén-inherently short-circuit proof transformer denotes a short-circuit proof transtormer

loaded or short-circuited, and which continues to meet all requirements of this standard,
after the overload or short-circuit has been removed.

2.33 Replace this definition by the following:

Inherently short-circuit proof transformer denotes a short-circuit proof transformer in which
the temperature in the case of overload or short-circuit and in the absence of a protective
device does not exceed the specified limits and which continues to meet all requirements
of this standard, after the overload or short-circuit has been removed.
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2.35 Remplacer dans I'avant-derniére ligne et la derniére ligne de cette définition «non
incorporé dans» par «non délivré avec».

2.38 Remplacer cette définition par la suivante:

Un transformateur fixe est soit un transformateur installé a poste fixe, soit un transforma-
teur ayant une masse supérieure a 18 kg et qui n’est pas équipé d'une ou plusieurs
poignées.

2.39 Ajouter le commentaire suivant:

Les régles nationales d’installation peuvent prescrire ou ne pas prescrire l'interruption du
conducteur neutre.

2.48 Supprimer le dernier tiret du commentaire.

2.49 Remplacer cette définition par la suivante:

if ou
de la tension en courant continu qui peut se prodéire 3 ‘impprte
quelle isolation & la tension assignée d’alimeniatio . \ ire 8qli en

iquide ou gazeux (gaz ionisés),
qui peut produire une réduction ectrique ou de la résistivité de sur{ace

(voir CEl 664 - paragraphe 3.12).

2.53 ‘Une i yen
d’'une prote{E& blus
isolation supplé f \ protectlon) ou par une dlsposmon de protection équi-
valente (par. i

2.54 ¢ : hion est une séparation entre circuits et parties actives dapge-
reus onducteur interposé, relié aux dispositifs de connexion [des
cond s de protegtion extérieurs, (voir 64(BC)196)

4.2 Remplacer les deux tirets par ce qui suit:

Un pour toutes les puissances de sortie assignées.

Ajouter ce qui suit a la fin du paragraphe:

Si I'essai du 15.4 sur les transformateurs avec fiche incorporée est a faire, il est fait sur
trois spécimens supplémentaires.

Pour effectuer les essais, il peut dans certains cas étre nécessaire de fournir des échan-
tillons spécialement préparés.
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2.35 Replace in the penultimate line of this definition the words "not incorporated in" by
“not provided with".

2.38 Replace this definition by the following:

Stationary transformer denotes either a fixed transformer or a transformer having a mass
exceeding 18 kg and not provided with one or more carrying handle(s).

2.39 Add the following explanation:

N4tional wiring rules may or may not require the interruption of the neutral conductor.

2.48 Delete the last dashed item of the explanation .

2.49 Replace this definition by the following:

Werking voltage, the highest r.m.s. value of the a.c. or g¢. gl y occur
(1 1 iehts'being disregarded, in

op

2.9

Pg
th
su

d, liquid or gaseous (ionized gases),
urface resistivity (see IEC 664 -

Ad

2.53 Protective 2
supplementary p i

protective screening
(s¢e 64(C0O)196).

jon between circuits by means of basic and
plus either supplementary insulation or
protective provision (e.g. reinforced insulation),

2.54 Protecti SLREMN otes separation from live parts by means of an interposed
cglnductiv - N acted” to the means of connection for an external protective
cojnducto

4.2 Réplace the two dashed items by the following:

onefor all rated outputs.

Add at the end of the subclause the following:

If the test of 15.4 on transformers integrated with a plug has to be made, it is carried out
on three additional specimens.

For testing purposes it may, in some cases, be necessary to provide specially prepared
samples.
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4.9 Remplacer ce paragraphe par le suivant:

Si les transformateurs de la classe | ont des parties métalliques accessibles qui ne sont
pas raccordées a une borne de terre ou un contact de terre et qui ne sont pas séparées
des parties actives par une partie métallique intermédiaire raccordée a une borne de terre
ou un contact de terre, de telles parties sont vérifiées pour la conformité avec les prescrip-
tions correspondantes aux transformateurs de la classe Il de cette norme.

4.12 Remplacer ce paragraphe par le suivant:

lequel une norme dappare:l oud equement correspondante existe, sont essayés|dans

les conditions qui se présentent dans I'appareil ou I'équipement pour lequel ils)ont été
] jons bour

rend
pas d’essais pour ld vérifigati iop rges
ou les courts-circui i "arti ir é és.

7.1\ ~“Remplacer le premier commentaire par la prescription suivante:

Pour les transformateurs combmes avec un redresseur la tensuon secondalre assngn en

valeur est indiquée en valeur efficace, cette indication doit etre précisée.

Remplacer le huitiéme tiret par le suivant:

— Symbole indiquant la fonction électrique du transformateur, par exemple transforma-
teur de séparation de circuits ou transformateur de sécurité.
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4.9 Replace this subclause by the following:

If class | transformers have accessible metal parts which are not connected to an earthing
terminal or earthing contact, and which are not separated from live parts by an inter-
mediate metal part which is connected to an earthing terminal or earthing contact, such
parts are checked for compliance with the appropriate requirements specified for class Il
transformers of this standard.

4.12 Replace this subclause by the following:

A j T f —OTr— eGP REeAE—For— a z
under the conditions present in the
adpliance or equipment for which they are intended, account being taken of the require-

Consequently, the following clauses, subclauses or parts therg g’ any
reference to these is replaced, where applicable, by a refe ponding
clauses or subclauses of the standards for the appliance ¢ -4.10 -
413-5-63-64-71-73-74-75-76-77-78- -7.13-8.1 -
8B-84-85-87-9-10-11-12-13.2, table |, starting xternal enclo-
sdres of stationary transformers” up to and includifig 60} - 14.1, table I,

sqcond box, 14.2 - 14.3 - 14.4 - 145 - 15 - 16 R ] 2 of table VI - 18.2 -

18.3-18.4- 18.5- 18.6 - 18.7 - 18.8 y- 18.14 - 19.1 - 19.2 -
19.4-19.5-19.6-18.7-20-21-2 3, 4, 5 and 6 of table XV -
26 - 27 - Appendix I1A.

Attention is drawn to the faet that if the\ap pment standard does not include
tepts for short-circuit or o 3 ofthe transformer, relevant tests of clause 14

may have to be made.

6| Classificati
6. Replace the fir§

Ag¢cording to the s

6.3 Add-the following at the end of the subclause: (IP system).
7| Marking

71 Replace the first explanation by the following requirement:

Fortransformers combined with a rectifier, the rated output voltage after the rectifier shall
bé—rharked-with—the—arithmetie—mear—value however—theoutput voltage isgi as—3

r.m.s. value, this shall be stated.

Replace the eighth dashed item by the following:

- Symbol indicating the electrical function of the transformer, i.e. isolating transformer
or safety isolating transformer.
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Remplacer le dernier commentaire par le suivant:

Des marquages supplémentaires sont admis pourvu qu’ils n'introduisent pas de confusion.

7.2 Ajouter la prescription suivante:

Cette information doit étre telle qu’un transformateur de remplacement qui soit electrique-
ment, mécaniquement, dimensionnellement et fonctionnellement complétement interchan-

geable avec le transformateur d’origine puisse étre fourni.

7.5 Remplacer ce paragraphe par le suivant:
Les transformateurs qui sont déclarés étre résistants aux courts-ci et qui_satigfont
aux prescriptions pour de tels transformateurs doivent étre mga des
transformateurs résistant aux courts-circuits.
Les transformateurs résistant aux courts-circuits par fusib ma-
teurs non résistant aux courts-circuits congus pour étre protég , de
plus, étre marqués du courant assigné en amper de
remplacement du fusible, suivi, s'il y a lieu, dy-sy DS -
courant du fusible
Les transformateurs résistant a % ) Drés
interchangeables autres que des fusi et lgs trapstorma rts-
circuits congus pour étre protégé i : 2 ibles
doivent, de plus, étre marqués d srosdu wodeéle ou de la référence du typg du
dispositif et/ou des caractéristiqu i3
Les transformat courts-circuits par dispositifs incorporés non inter-
changeables n'o 3ge (
Le marqua it étre
assuré correcte
utili-
cernant leur installation doit étre donnée dans une feuille
qui
pbole
destransformateurs non dangereux en cas de défaillance.
7.12 Remplacer la spécification d’essai et le commentaire par ce qui suit:
La conformité est vérifiée par inspection et en frottant le marquage a la main pendant 15 s

avec un morceau de tissu de coton imbibé d'eau et a nouveau pendant 15 s avec un

morceau de tissu de coton imbibé d'essence. L’essence a utiliser pour I'essai es

t un

solvant hexane aliphatique (avec une teneur maximale de 0,1 % en volume de composés
aromatiques, un indice de kauributanol de 29, un point d’ébullition initial d’ enwron 65 °C,

un point d’ébullition final d’environ 69 °C et une masse spécifique de 0,68 g/cm )
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Replace the last explanation by the following:
Additional markings are allowed provided they do not give rise to misunderstanding.

7.2 Add the following requirement:

This information shall be such that a replacement transformer, which will be fully interchan-
geable with the original transformer, electrically, mechanically, dimensionally and functio-
nally, can be supplied.

7.5 Replace this subclause by the following:

Trdnsformers which are declared to be short-circuit proof transformers and-which comply
with the requirements for such transformers shall be marked with the Qrhshort-
cirguit proof transformers.

No
cir
wit
the

No
de
by
fag

ad

Transformers™w déclared to be fail-safe transformers and which comply with the
requirements’) for transformers shall be marked with the symbol for a fail-safe
transformers,

7.12<~ Replace the test specification and the explanation by the following:

Compliance is checked by inspection and by rubbing the marking by hand for 15 s with a
piece of cotton cloth soaked with water and again for 15 s with a piece of cotton cloth
soaked with petroleum spirit. The petroleum spirit to be used for the test is an aliphatic
hexane solvent (with an aromatics content of maximum 0,1 % by volume, a kauributanol
value of 29, an initial boiling-point of approximately 65 °C, a dry-point of approximately
69 °C and a specific gravity of 0,68 g/cm3).
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Les marquages obtenus par moulage, pression ou gravure ne sont pas soumis a cet essai.

Aprés tous les essais de la présente norme, les marques et indications doivent étre
encore facilement lisibles. Il ne doit pas étre possible d’enlever facilement les étiquettes et
celles-ci ne doivent pas se recroqueviller.

8 Protection contre les chocs électriques

8.1 Remplacer le texte de la page 38 par le suivant:

es enveloppes des transformateurs ne doiv fes
ouvertures nécessaires au fonctionnement correct du transformateur et qui doivent, satis-

faire aux prescriptions de cet article.

De plus les transformateurs d’indice de protection autre que IPQQ dnh\é ifs et

enfermés de fagon que soit assurée une protection suf s Bets
2 des

parties métalliques séparées des parties actives par une e seulement
Cette prescription s’applique méme aprés enleyers L a
I'exception:
— des parties donnant accés & des partie un
circuit secondaire qui, en raison de la natu ue,
pour des tensions secondalr a vi 2SSiQ i s a ajter-
Une protection par re 8 i i i hent

dépassant pas 33 V en courant alternatif ou §0 V
accessibles dans tous les cas.

Des partie
en courant conti

Modificatjon
Dépflace Xié e phtrase du quatriéme alinéa du point ¢) page 40 commengant |par.
«D i .» & la fin de ce paragraphe.

Déplacer le cingdieéme alinéa du point ¢), y compris la note, a la fin de la page 38 et trans-
formebn la spécification d’essai en prescription.

86 Ajouter le commentaire suivant a la fin du premier alinéa:

Le terme «enroulements» recouvre également les autres circuits internes du transforma-
teur, s’ily a lieu.

Ajouter ce qui suit au commentaire de la page 44:

Voir aussi le commentaire du paragraphe 18.6.
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Marking made by moulding, pressing or engraving is not subjected to this test.

After all the tests of this standard, the marking shall be still easily legible. It shall not be

po

8

ssible to remove labels easily and they shall show no curling.

Protection against electric shock

8.1 Replace the text on page 39 by the following:

En
co
clg

In

an
an
ing

Cq

Li

be

M

M
tre

8.

CloSuUres of ranstormers shat tave To openings other thamropemings necessary for-the
'rect operation of the transformer such openings shall meet the requirements of this
use.

d, for class Hl transformers, with metal parts separated
ulation only. This requirement applies even after removal of

voltages exceeding 33 V a.c. or 80
accessible;

— lamps with caps other than E10;
— type D fuse-carriers.

vering is not necessary 19

e parts at a n 0

accessible in al )

bdification:

bve the geco e fourth paragraph of item c) page 41 beginning with: "The
bre stringen * to the end of this subclause.

pve the fifth paragraph of item c) including the explanation, to the end of page 39 and
nsform dhe test specification into a requirement.

5. {/Add the following explanation at the end of the first paragraph:

The term "windings" also covers other internal circuits of the transformer, if any.

Add the following to the explanation on page 45:

See also the explanation to subclause 18.6.
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8.6.1 Remplacer ce paragraphe par les nouveaux paragraphes suivants:

8.6.1 L'isolation entre les enroulements primaires et les enroulements secondaires. doit
étre constituée par une isolation double ou renforcée a moins que les prescriptions du pa-
ragraphe 8.6.4 soient satisfaites.

De plus ce qui suit s’applique:

— pour les transformateurs de la classe |, I'isolation entre les enroulements primaires
et la masse doit étre constituée d'une isolation de base et l'isolation entre les enroule-

— pour les transformateurs de la classe i, 'isolation entre les enroulements pfimgires
et la masse et entre les enroulements secondaires et la masse doit étre iconstifuée
d’'une isolation doubie ou renforcée.

8.6.2 Lorsqu’'une partie métallique intermédiaire (par exe g_fer) [non
raccordée a la masse est située entre les enroulem i econdaires,

0¥ pins
une couche suppl¥ i i eux

ires
tion
ient

8.6.4 Pour

COfr-

Visolation”entre I'enroulement primaire et I'écran de protection doit satisfaire|aux
prescriptions de I'isolation principale (dimensionnée pour la tension d’entrée);

— Vlisolation entre I'écran de protection et I'enroulement secondaire doit satisfairelaux
prescriptions de I'isolation principale (dimensionnée pour la tension de sortie),

- Técran de protection doit, a moins qu'il en soit spécifié autrement, étre constitué
d’un film métallique ou d'un écran de fil bobiné s’étendant au moins sur toute la largeur
d'un des enroulements adjacents a I’écran; un écran de fil bobiné doit étre bobiné serré
sans espace entre les spires;

— Iécran de protection doit, en vue d'éviter des pertes par courant de Foucault dues a
la création d'une spire en court-circuit, étre tel que ses deux bords ne puissent ni se
toucher ni toucher simultanément un noyau de fer;
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8.6.1 Replace this subclause by the following new subclauses:

8.6.1 The insulation between the input and output winding(s) shall consist of double or
reinforced insulation, unless the requirements of subclause 8.6.4 are complied with.

in addition the following applies:

— for class | transformers, the insulation between the input windings and the body
shall consist of basic insulation, and the insulation between the output windings and the

8.6
log

pul

pa
rat

An

8.4
ap

8.6
co
tio

Tt

L for class Il transformers, the insulation between the input windings and the body;
and between the output windings and the body, shall consist of double reinforced
insulation.

t and the input or output windings shall in both cag
ed for the relevant circuit voltage.

ot connection to the supply by means of a plug shall be
s of the following wording: "Only for connection to an earthed

— the insulatiombetween the input winding and the protective screen shall comply with
the requirements for basic insulation (rated for the input voltage );

-, the insulation between the protective screen and the output winding shall comply
with the requirements for basic insulation (rated for the output voltage);

— the protective screen shall, unless otherwise specified, consist of a metal foil or of a
wire wound screen extending at least to the full width of one of the windings adjacent to
the screen; a wire wound screen shall be wound tight without space between the turns;

- the protective screen shall, in order to prevent eddy current losses due to creation
of a shorted turn, be so arranged that both edges cannot simultaneously touch each
other nor touch an iron core;
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— Pécran de protection et son conducteur de connexion doivent avoir une section
suffisante pour étre str qu’en cas de défaut de Pisolation, un dispositif de protection

contre les surcharges puisse ouvrir le circuit avant destruction de I'écran;

— le fil de connexion doit étre soudé a I'écran de protection ou fixé d’'une maniére

sdre équivalente.

Pour ce paragraphe, le terme «enroulements» ne concerne pas les circuits internes.

Des exemples de réalisation d’enroulements sont donnés a I'annexe 1B.

8.6.2 Renuméroter ce paragraphe en 8.6.5.
8.6.3 Renuméroter ce paragraphe en 8.6.6 et remplacer les deux tifets par le stivant:

— le ou les enroulements doivent étre imprégnés avec up
chaleur ou figeant & froid, remplissant de fagon sudre les
scellant de facon efficace les spires extrémes;

— le ou les enroulements doivent étre fixés e
isolante.

Ajouter le commentaire suivant a la page 46:

La conformité avec les prescriptiQ
examen et par les egsalsdes arti

10 Tension secp

10.1 Rer@ resNe quatriéme tiret par la suivante:

par

nter
de 5
Remmplace
Pour le ) feurs avec enroulements secondaires multiples ou a prises multiples,
la charge'e pliquée individuellement & un enroulement ou & une prise, & moins quil ne

soit@éclaré qué toutes les parties sont prévues pour étre chargées simultanément.

13 Echauffements

13.1.3 Remplacer le deuxieme alinéa par le suivant:

Toutefois, si I'échauffement mesuré dépasse la valeur donnée au tableau I, le transforma-

teur est considéré comme ne satisfaisant pas a la prescription du paragraphe 13.1.

13.1.4 Remplacer le deuxiéme alinéa par le suivant:

Toutefois, si I'échauffement mesuré, compte tenu de la valeur de t,, dépasse la valeur
donnée dans le tableau I, le transformateur est considéré non conforme a la prescription

du paragraphe 13.1.
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— the protective screen and its lead-out wire shall have a cross-section sufficient to
ensure that, if a breakdown of insulation should occur, an overload device will open the
circuit before the screen is destroyed;

— the lead-out wire shall be soldered to the protective screen or fixed in an equally
reliable manner.

For the purpose of this subclause, the term "windings" does not include internal circuits.

E

8.
8.

A

xamples of construction of windings are given in appendix IB.

5.2 Renumber this subclause 8.6.5

Rpplace the last paragraph by the followirg:

Cpmpliance with the requirements o s%
chiecked by inspection andg clagses 15> 16 and 17.
10 Output voltage and ©

10.1 Replace e : ourtlydashed item by the following:

For transformers w i the abpVe percentage values are raised by 5.

tapped or multipte

gctions, unless it is declared that all sections are intended to be

lgaded simuitaneously.

18 <Heating

13.1.3 Replace the second paragraph by the following:

However, if the measured temperature rise exceeds the value given in table |, the
transformer is deemed not to comply with the requirement of subclause 13.1.

13.1.4 Replace the second paragraph by the following:

However, if the measured temperature rise, taking the value of t_ into account, exceeds
the value given in table I, the transformer is deemed not to comply with the requirement of
subclause 13.1.
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13.2 Remplacer le septiéme alinéa de la page 52 par le suivant:

Les transformateurs sont alimentés sous Ia tension primaire assignée et chargée avec

une

impédance qui donnerait la puissance secondaire assignée a la tension secondaire assi-
gnée et pour un courant alternatif au facteur de puissance assigné. Aucun autre réglage

n’est fait excepté une augmentation de 6 % de la tension d'alimentation.
Tableau I:

Ajouter ce qui suit aprés la 8éme ligne de la page 54:

Enveloppes extérieures (qui peuvent étre touchées avec le doigt d’épreuve normalisé
transformateurs fixes, si elles sont en:

en un autre matériau .... 55

Parties dont la détérioration pourra

A la page 58 remplacer la va
raluminiums».

141

To

puissance

I'enroulem ent secondaire cho:s:

14.3:2 Remplacer ce paragraphe par le suivant:

de

pour

ents
qui

3 | leur
| sur

Si la protection est assurée par un fusible conforme soit a‘ la publication CEl 269-2 spit &

o ims s pyy s o d alnnt In $roncfnrmataitr

Id puuuuauuu L/El 40.‘.7 0 vuauin IualUIc lc\,luuqucu:a:u Uu,u:va:cu;, re—ranororhaiCy

est

chargé pendant un temps T avec un courant égal a k fois le courant marqué sur le transfor-
mateur comme courant assigné de I'élément de remplacement du fusible de protection ou

k et T ont la valeur indiquée au tableau IV.
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13.2 Replace the seventh paragraph on page 53 by the following:

Transformers are connected to rated supply voltage and loaded with an impedance which
would give rated output at rated output voltage and, for a.c. current at rated power factor.
No other adjustment is made, except that the supply voltage is increased by 6 %.

Table I:

Add after the eighth line on page 55 the following:

External enclosures (which may be touched with the standard test finger) of stationary
transformers, if of:

me

ot

Reéplace the last line on page 55 by the following:

of

R

Ré

14

/

~

"x = 225 for aluminium”.

.3.2 _Replace this subclause by the following:

pfotected by a fuse in accordance with either IEC 269-2 or IEC 269-3, or a technically

e

uivatent fusethetramsformeristoaded-for-atime—Fand-with-a-current-equal-totimes

the current marked on the transformer as the rated current of the protection fuse-link,
where k and T have the values shown in table IV.
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Tableau IV

Valeurs indiquées comme courant
assigné de I'élément de remplacement

du fusible gG de protection I, T k
(A) (h)
1< 4 1 2,1
4 <1l < 16 1 1,9
151 = 63 1 16

non qualifiées (CEl 269-3-1)
16 A la valeur de k est 1,9.

~

15 Résistance mécanique

15.1
La conformité est\véritiée p by paragfaphe 15.2 pour les transformateurs fixgs et
par les essais des g 3 ’ -3 ou 15.4, selon le cas, pour les transfofma-

teurs mobi@

De plus j rne I'essai du paragraphe 15.4, la déformation des broches au

15.4Les tran
dans-des socles fixes, doivent avoir une résistance mécanique suffisante. L’'essai sui
est'effectué a la place de I'essai du paragraphe 15.3:

formateurs fournis avec des broches intégrées, destinés a étre introtuits
ant

La conformité est vérifiée par I'essai suivant, qui est effectué sur trois échantillons dans
un tambour tournant comme décrit dans la CEl 68-2-32. Le tambour est soumis a une
rotation de cinq tours par minute conduisant a 10 chutes par minute, le nombre total des
chutes étant de:

— 50 sila masse de I'échantillon ne dépasse pas 250 g;
— 25sila masse de I'échantillon dépasse 250 g.

Aprés l'essai I'échantillon ne doit pas présenter de dommages au sens de cette norme
mais il n‘est pas nécessaire qu'il soit en état de fonctionner.
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Table IV
Values marked as rated current
of protection fuse-link I
for gG T k
(A) (h)
I < 4 1 2,1
4 <l < 16 1 1,9
+6—<——<—63 1 16
- 'n T
63 <1 <160 2 1,6
160 < <200 3 1,6

value of kis 1,6 forl < 16 A.

(IEC 269-3-1) and for fuses for use by authorized pgcso

For cylindric fuses gG type B for use by unskilled pers@
with fuse-links for bolted connections (IEC 269-2-1), the

15

15

ge

Ca noslause

thd

15|

the

15¢

vhich are provided with integrated pins, intended to be introduced

infp fixed.socket-outlets, shall have adequate mechanical strength. The following test is

made instead of the test of subclause 15.3:

Compliance is checked by the following iest, whicll is _made of three samples im a
tumbling barrel as described in IEC 68-2-32. The barrel is turned at a rate of five
revolutions per minute, ten falls per minute thus taking place, the number of falls being:

— 50 if the mass of the sample does not exceed 250 g,

— 25 if the mass of the sample exceeds 250 g.

After the test, the sample shall show no damage within the meaning of this standard, but it

need not be operable.



https://iecnorm.com/api/?name=74e20d105830ddc12967048c30dd030c

-22 - 742 amend. 1 © CEl

De petites parties peuvent étre cassées & condition que la protection contre les chocs
électriques ne soit pas affectée.

Les déformations des broches, les dommages a la finition et les petites ébréchures qui ne

réduisent pas les lignes de fuite ou les distances d'isolement au-dessous des valeurs
spécifiées au paragraphe 29.1 de la CEl 884-1 sont négligées.

Les trois échantillons doivent satisfaire a I'essai.

i iaidi i triqup

17.3 Remplacer le tableau VI par le suivant:

Tableau VI - Tableau des tensions d’essai
N

ion\hc:\rhs@

Point d'application de la tension d'essai
200 0 700 1 ¢oo

1) Entre les parties actives des circuits primaires et <
les parties actives des circuits secondaires
(NOTE - Cette prescription ne s’applique pas aux
circuits séparés par un écran métallique mis & la terre,

comme décrit au paragraphe 8.6.4.) Q

\2 000 750 { 5000 5 500

S0

d'un fusible)

b) les parties actives
étre connectée au cg

feuille métalliqu
les trave % disp
dispositifs agpdl

d) les partj i
e) les pa@

250 1000 | 1875 | 2500 250

3) A trajers r@ entre la masse et les 500 2000 | 3750 | 5000 | 5600
partigs actives

Wn d'essai pour les valeurs intermédiaires de tension locale sont obtenues |par
interpol io ire\les vafeurs du tableau exceptée pour les valeurs de la tension locale supérieures & 240 V
et ne dépas t pas\d50 V pour lesquelles les valeurs de la colonne 450 V s’appliquent sans interpolationf

18)" Construction

4 D e Yy ey ey X

afp
+8-6—Modifierfecommencermentda-prefitet atéa-comme—Sutt:

Les transformateurs de la classe | et de la classe 1l doivent étre...

18.7 Remplacer le deuxiéme alinéa, le troisiéme alinéa et la note par ce qui suit:

La matiére isolante séparant les enroulements primaires et secondaires et les éléments de
caoutchouc naturel ou synthétique utilisés comme isolation supplémentaire dans des
transformateurs de la classe Il doivent étre soit résistants au vieillissement, soit étre
disposés et dimensionnés de facon que les lignes de fuite ne soient pas reduites
au-dessous des valeurs spécifiées a l'article 25, quelles que soient les craquelures qui
peuvent se produire.
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Small pieces may have broken off, provided that the protection against electric shock is
not affected.

Distortion of pins and damage to the finish and small dents which do not reduce the
creepage distances or clearances below the values specified in subclause 29.1 of IEC
884-1 are disregarded.

All three samples shall withstand the test.

17 _Insulation resistance and electric strength

17l3 Replace table VI by the following:

Table VI - Table of test voltages /\(\
[N

Workin %ge Vi
Application of test voltage

45 700 000

1) | Between live parts of input circuits and live parts of
oulput circuits

(NDTE - These requirements do not apply to circuits
separated by an earthed metal screen as described

in pubclause 8.6.4.)

2)| Over basic or supplementary insulation bet

a) live parts which are or may become of
polarity (for example by the action of a fuse)

1
>

c) accessible metal parts and O 250 1000 | 1875 | 2500 2750

wrapped round the, cable

bushing, cord gn anchorages\and
d) live parts and aR iqter i a
e) intermediate {;;E\

3)| Over retnfo%ﬁs@\b}i@he body and live 500 2000 | 3750 | 5000 | 5500
parts

* | Valuesof és%p for intermediate values of working voltage are found by interpolation between
tabhulated values except the s for the working voltage exceeding 200 V up to and including 450 V, where

the values in the.ctlumn 450 V apply without interpolation.

1§ Construction

"Class | and class Il transformers shall be..."

18.7 Replace the second and third paragraphs and the explanation by the following:

Insulating material separating input and output windings, and parts of natural or synthetic
rubber used as supplementary insulation in class Il transformers, shall either be resistant
to ageing or be so arranged and dimensioned that, whatever cracks may occur, creepage
distances are not reduced below the values specified in clause 25.
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La conformité est vérifiée par des examens et par des mesures et en cas de doute concer-
nant la résistance au vieillissement du caoutchouc, par 'essai suivant:

Les parties en caoutchouc sont mises & vieillir dans une atmosphére d’oxygene sous
pression. Les échantillons sont suspendus librement dans une bombe a oxygéne, la
capacité effective de la bombe étant au moins dix fois le volume des échantillons. La
bombe est remplie d'oxygéne commercial d'une pureté supérieure ou égale a 97 % a une
pression de (210 +7/0) N/em?.

Les échantillons sont maintenus dans la bombe & une température de (70 +1/0) °C

pendant 4 jours (196 heures). Immédiatement aprés, ils sont retirés de la bombe et lalssés
a la température de la piéce a I'abri de la lumiére directe du jour pendant-au moins
16 heures.

faite
dus

L'utilisation de la bombe a oxyg
sans précautions. Toute précauti
a une oxydation soudaine.

Les bornes prima : 5 ) connexion des conducteurs externes dgivent
étre disposées acon ces
bornes, réend droit dtntreduction des conducteurs soit supérieure ou égale a
25 mm. Si \ nt et

par examen et par des mesures qui ne prennent pas en cgmpte
ermédiaires éventuelles.

Les transformateurs mobiles de puissance inférieure ou égale a 200 VA doivent étre
d'iridice de IP20 ou plus. Pour les transformateurs d’'une puissance inférieure ou égale a
200 VA et d'indice de protection IPX0 il doit &tre précisé dans la notice d’utilisation qye de
tels transformateurs sont destinés seulement a un usage a l'intérieur dans des condjtions

cdches

LoA-A-ana-a-

Les transformateurs mobiles de puissance assignée supérieure a 200 VA mais ne
dépassant pas 2,5 kVA pour les transformateurs monophasés ou 6,3 kVA pour les transfor-
mateurs polyphasés doivent étre d'indice de protection IPX4 ou plus.

Les transformateurs mobiles de puissance supérieure a 2,5 kVA pour les transformateurs
monophasés ou 6,3 kVA pour les transformateurs polyphasés doivent étre d'indice de pro-
tection 1P21 ou plus.
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Compliance is checked by inspection, by measurement and, in case of doubt concerning
the ageing properties of rubber, by the following test:

Parts of rubber are aged in an atmosphere of oxygen under pressure. The samples are
suspended freely in an oxygen bomb, the effective capacity of the bomb being at least ten
times the volume of the samples. The bomb is filled with commercial oxygen not less than
97 % pure, to a pressure of (210 +7/0) N/cm?.

The samples are kept in the bomb at a temperature of (70 +1/0) °C for 4 days (96 hours).

Immediately afterwards, they are taken out of the bomb and left at room temperature
avpiding direct daylight, for at least 16 hours.

After the test, the samples are examined and shall show no crack visjble

An ageing test for materials other than rubber is und¢r consi

Trﬁ use of the oxygen bomb presents some da
tio

188 Replace this subclayse by follo 'ng:s
Tv{e input and output tg

that the distance, meas
put clamping unit the
by| a barrier, this i

transformer.

Campliance i
metal parts.

1812

Pqgrtable transforim with a rated output not exceeding 200 VA shall have a protection
inlex of P20 or higher. For portable transformers with a rated output not exceeding
200 VA<and having a protection index of IPXO0 it shall be stated in the instructions for use
that sueh transformers are only intended for indoor use in dry locations.

Portable transformers having a rated output exceeding 200 VA but not exceeding 2,5 kVA
for single phase transformers, or not exceeding 6,3 kVA for polyphase transformers, shall
have a protection index of IPX4 or higher.

Portable transformers having a rated output exceeding 2,5 kVA for single phase trans-
formers, or exceeding 6,3 kVA for polyphase transformers, shall have a protection index of
IP21 or higher.
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Ajouter le paragraphe suivant:

18.14 Les transformateurs de classe | congus pour étre raccordés au moyen d'un cable
souple doivent étre fournis avec un cable souple non démontable muni d’un conducteur de

terre et une fiche avec contact de terre.

19 Eléments constituants

19.1  Remplacer I'avant-dernier alinéa par le suivant:

nis a

Les—-dlédments—constituants innnrlr_\nn:'\c ay transformateur ou fournis avec ui sont sou
tous les essais de la présente norme en tant que partie du transformateur.

Ajouter I'alinéa suivant aprés le dernier alinéa:

Lorsqu'il mexiste pas de norme CEIl pour I'élément constitu sque
I'élément constituant n'est pas marqué ou qu’it n'est pas utilisg age,
I'élément constituant est essayé pour les conditions se pre 3 : sformateyr, le

19.2 Ajouter a la fin de la deuxiéme ligne les
20 Conducteurs internes

20.1 Ajouter I'alinéa suivant:

21.7.5 Re

Les transfo

transformate iles doiveniNavoir des dispositifs d’arrét de cable tels que les cor
teurs ne sofent quUMis a dés contraintes, y compris la torsion, a 'endroit ou ils
raccordé f que lisolation des conducteurs soit protégée de I'abra

22:2 Remplacer le commentaire par ce qui suit:

ords

a7 étre utilisés avec des céables d’alimentation et les

duc-
sont
sion.

< .

PN Aactiruine aydrn auve—les—borne

ent

Ao
I_CO |||Uyc||o e \JUllIIUAIVII UIQOII“UUO L= 5" l\JS U oo oo

acceptables, pourvu qu’ils satisfassent aux prescriptions de la CEI 5 2-1:

Régles particuliéres: Bornes sans vis pour raccordement de conducteurs en cuivre
préparation spéciale.

Le tableau | du paragraphe 10.1 de la CE! 685-1 ne s’applique pas parce qu'un
conducteur est suffisant.

sans

seul
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Add the following subclause:

18.14 Class | transformers designed for connection by means of a flexible cable or cord,
shall be provided with a non-detachable flexible cable or cord with earthing conductor and
a plug with earthing contact.

19 Components

19.1  Replace the penultimate paragraph by the following:

cunnliad with tha tranciarmere are subiected to all tests of
a-wHh-tHe-tahsd :

C PN WS O $odmn o pin o p o tod in o
PO e THCOTP O e G OT—SuppHc

this standard as being part of the transformer.

Add after the last paragraph the following:

Where no IEC standard exists for the relevant component or where

marked, or is not used in accordance with its marking, the compenen
copditions occurring in the transformer, the number of samp i
required by a similar specification.

192 Add at the end of the second line the words: “j
20| Internal wiring
20.1 Add the following paragraph:

Wireways shall be smooth and free f
dgmage the insulation of conductors.

21 Supply connection and
21.7.5 Replace't

Stationary transforoiers
fofmers shall havetg
in¢luding twisting
of|the conduc}o

Adld the follo

NOTE - Thisclausawill be reviewed in the light of the results of the work of SC 23F (IEC 998 and 999).

24.2, ( Replace the explanation by the following:

ARG 3rO

Resittentconmecting means and other terminats—without—screwed—ctamping—means—are
equally acceptable, provided they comply with the requirements in IEC 685-2-1:

"Particular requirements - Screwless terminals for connecting copper conductors without
special preparation.

Table | of clause 10.1 of IEC 685-1 does not apply, as one conductor only is sufficient.”
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22.3 a), 22.10, 22.11, 22.13 Ajouter le commentaire suivant:

Les bornes conformes & 'annexe A sont également acceptables.

22.7 Remplacer dans le premier alinéa les mots «33 V alternatif ou 33 N2 V continu non
lissé» par «33 V alternatif ou 80 V continue lisse».

22.10 Remplacer 'alinéa aprés le tableau X par le suivant:

tes—boTTTeS Sans paguette doivent &tre—pourvues—dat—moins—det—vis—de—serrage—$i le
courant dépasse 25 A.

22.12  Ajouter I'alinéa suivant:

Des exemples de bornes a goujon fileté sont donnés a la fig Lijon
fileté doivent étre pourvues de rondelles, plaquettes ou dispgsiti Irame¢ du
conducteur ou ses brins de s’échapper.

23 Disposition en vue de la mise a la terre

23.5 Remplacer le troisiéme alinéa par le s

On fait passer entre les bornes _deN\tefte de prot uccessivement chacune|des
parties métalliques accessibles e [ il y a lieu, raccordés a la terrg, un
courant fourni par une source a urant alt if, dont la tension a vide ne dépasse|pas
12 V, lintensité du courant étant é i fois le courant assigné primaire,|soit
a25 A, enprenant lag/p

24 Visetc

24 1 Renﬁ} g 8 alinéa la référence au paragraphe 22.2 par une [éfé-
rence au paragraphe

25

Rempla

Lignes.de fuite] distances d'isolement et distances a travers l'isolation et modifigr la
premiére ligne en conséquence.

Remplacer la spécification d'essai de la page 114 par la suivante:

Les lignes de fuite et distances d’isolement sont mesurées en utilisant les conducteurs de

la plus forte et la plus faible section indiquées au tableau IX pour les appareils raccordés
au réseau par un cdble ou une fixation de type X. Pour les fixations de type M-, Y- ou Z on

utilise le cable qui est fourni avec I'appareil.

Remplacer le tableau XV existant par le nouveau tableau XV suivant:
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22.3a), 22.10, 22.11, 22.13 Add the following explanation:

Terminals in accordance with appendix A are equally acceptable.

22.7 Replace in the first paragraph the words "33 V a.c or 33 V2 V unsmoothed d.c " by
“33 V a.c or 80 V ripple free d.c.”.

22.10 Replace the paragraph after table X by the following:

the current exceeds 25 A.

22[12  Add the following paragraph:

Exiamples of stud terminals are shown in figure A.2. Stud terminals st
wdshers, clamping plates or anti-spread devices.

23| Provision for protective earthing

23|5 Replace the third paragraph by the following:

equal to 1,5 times rated input current Qr to
between the protective earthing terminat,
and metal screen, if any, connected to

24 Screws and canne
241 Replace in\;/.\he

Réeplace the title

Cleepage distances, glearances and distances through insulation and then modify the first

line accordingly.

Réplace the test specification on page 115 by the following:

Creepage distances and clearances are measured, using the supply cable and cords for
connection to fixed wiring and those for type X - attachment, with maximum and minimum
size conductors as specified in table IX. For type M-, Y-, or Z-, attachments, the supply
cable and cords as delivered are used.

Replace the existing table XV by the following new table XV:
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26 Résistance a la chaleur, a la chaleur anormale, au feu et aux courants de cheminement

26.1 Au quatriéme alinéa remplacer «(75 # 2) °C» par «70 °C £ 2 °C» et «(40 +0) £ 2 °C»

par «40 °C + 8 °C + 2 °C».

26.2 Remplacer le premier alinéa par le suivant:

Les parties extérieures en matériau isolant doivent présenter une résistance appropriée

aux feux provenant de I'intérieur de I'enveloppe du transformateur.

26.3 Remplaber ce paragraphe, y compris 26.3.1 et 26.3.2 par le suivant:

26.3 Les parties en matiére isolante maintenant en position les parties transporta
courant ne doivent pas étre une source d'inflammation pour I'enyironn
cas de chaleur anormale ou de feu causé par un fonctionnement e

d'une défaillance du transformateur.

Nt du

ent, méme en
arge résuitant

La conformité est vérifiée par examen et pour les tran : > un indicg de

protection IP20 ou supérieur, par I'essai suivant:

Le transformateur est monté dans la positio able survenant en usage

normal et placé a 200 mm + 5 mm au-dessus (d'un_-pa
10 mm d’épaisseur, couvert d’un o]l n@ss 1

gn bois de pin d’enyiron

ants: les éléments de remplacement

Les circuits primairgs 8g¥€ sibles de courant assigné égal a dix fgis le

Le transforate ] s son courant assigné secondaire sous sa tepsion
assignée imaire j : W 'UNe interruption se produise cété primaire. Si la charge
a dix fois le i condaire ne peut étre obtenu le (les) enroulemgnt(s)
secondairefs)

Si aucyne iIn ion urvient pendant une heure, la tension primaire est augmentée
pa s les 15 minutes jusqu’a ce qu’une interruption survienne.
Pendan émission de flammes ou de gouttelettes enflam-

mées_)-Si de
mousseline ou roussir la planche en bois de pin.

Annexes IB, IC et IE

douttelettes tombent, elles doivent de plus ne pas enflammer le papier

Remplacer ces annexes par les suivantes:
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26 Resistance to heat, abnormal heat, fire and tracking

26.1 In the fourth paragraph replace "(75 + 2) °C" by "70 °C + 2 °C" and “(40 +8) £ 2 °C"
by "40 °C +6 °C + 2 °C".

26.2 Replace the first paragraph by the following:

External parts of insulating material shall have an appropriate level of resistance to fires
originating inside the enclosure of the transformer.

26.3  HAeplace this subclause, including 26.3.1 and 26.3.2, by the T10110WIng.

as a source
od by over-

26.3 Parts of insulating material retaining live parts in position shall not a
of| ignition for the surroundings, even in the case of abnormal heat or firg
lopding as a result of a fault in the transformer.

Cpmpliance is checked by inspection and for transformers
higher, by the following test:

The transformer is mounted in the most unfavourable
placed (200 + 5) mm above a piece of white pinewbod(bgard,

16 A.

The transformer
interruption occ
rgached, the outp

Iflno interrugti
every 15 min until a

During the te

irl addition notignite the tissue paper or scorch the pinewood board.

Appéndices IB, IC and IE

Replace these appendices by the following:
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ANNEXE IB*/APPENDIX IB*

EXEMPLES DESTINES A ETRE UTILISES COMME GUIDE POUR LE PARAGRAPHE 8.6
EXAMPLES TO BE USED AS A GUIDE FOR SUBCLAUSE 8.6

1.1

Corps de bobine concentrique

Tubular coil-former

Corps de bobine/Coil-formers

Type concentrique/Concentric type

Corps de bobine simple
One single coil-former

Plus d'un corps de bobine
More than one coil-former

Corps de bobine avec
piéce d'écartement
Coil-former with
distance piece

| Py I

BiziNIE |
S b n e
\Y ~ b
IR AN
AN . —
0GIAN 0 | o
S
el = .
_._A_J:h ) _.ki'!

Y
N
AN\ X\{agk /
N Tl
il

lsolation insérée
| Insulation insert

Piece d'écartement
{par exemple quatre cales)

a

lasse I. (11

T Distance piece (e.g. four ppgs)

C Classe | (II) Classe Classe | (il)
Class | (1) Class 1 (Il) Class | (l1) cerigc| 275192
1.2 Type cloisonn
Corps de bobine tubulaire Plus d’un corps de bgbine
Tubdgilar coil-former More than one coil-fgrmer
F—
P
i N
L———— 1\ cr
———7
t —a}]
2) S
|
]
Classe | (I1) Classe /Il Classe /il
Class | (1) Class Vi Class I/ll

©)

*

corps cylindrique d'épaisseur spécifiée pour
I'isolation supplémentaire ou au moins trois
couches de ruban (voir article 25)

fait partie de [I'épaisseur spécifiée
I'isolation supplémentaire de l'article 25

pour

Pour la définition des abréviations utilisées dans les

exemples voir page 40 de cette annexe.

@

®

*

CEI-1EC 276192

a tube of specified thickness for supplementary
insulation or at least three layers of tape (see
Clause 25)

formed part of thickness as specified for
supplementary insulation in Clause 25

For abbreviations used in the examples see page 40
of this appendix.
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A

Enroulements/Windings

- 39—

Sans écran/Without screen
cr cr ? o
G T[T
S _
S P L
/) . N
Ruban de ligison r 5 L =1
adhésif {pas de cl) //" | (min.)
M Adhesive bending > S
P 8 [ e r
g (;) (b)  tape (no cl) ?
! * isolation /) ,{r
i | intercalée . — \K[ | I l l
74 4 Inserted M ~
A; | insulation cr Isolatibn crantjée
© ¢ errated insulfition
Classe | (I1) Classe | (I1)
Class I (Il) . Class | (ll) CEI~IFC 277192

= un élément d'épaisseur spécifiée ou au moins
trois couches de ruban

= one piece of specified thickness or at least
three layers of tape

= maintien du
un moyen si

layers of tape plus e.g.
aghesive tape or at least four layers of
serrated tape

subclause 8.6.1 and clause 25.)

® -

last turn of winding retained by positive mear|s
e.g. adhesive bonding tape or a bonding agent

cr
L /,0/
/-
= —)
/
S P
/)
<—r —><——r
{r) F (t? /] (r) I (t:) Isolation
] =2 .S <]/ intercalée
| —}/é " Inserted
I LR\ J) | .&_J insulation
/)
777777777 777777

Primaire ou secondaire enveloppé
de matiére isolante
Input oroutput wrapped
with insulating material
Classe 1 (Il)
Class { (I1)

Primaire ou secondaire enveloppé de
matiére isolante

input or output wrapped with
insulating material

Primaire et secondaire enveloppés

de matiére isolante (pas de d)

Input and output wrapped

with insulating material (no cf)
Classe | (ll)

Class | (1) CEI-IEC 27892

Primaire ou secondaire enveloppé de
matiére isolante (pas de cl)

Input or output wrapped with insulating
material (no cl)
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1.2 Avec écran/With screen

~40 -

Ruban adhésif
Adhesive tape

Y

AN

742 amend. 1 © CEl -

13

N:

K

N

__>.<_-——>S»4—

¢

o

Abréviations utilisées dans les exemfp
pages 38 a 40 de cette annexe

POUR CONSTRUCTION DE CLASSE |

i el
Te:re ¢

Earth  Classe ! ~
Class |

ligne de fuite

distance d'isolement

isolation fondal
isolation suppl

isolation
primaire
secondair& oy

N

i
774777 73% Ectap
ol —_— . creen

R\CLASS | CONSTRUCTION

creepage distance

= clearance

= basic insulation

= supplementary insulation

_.‘
]

= input or first winding
= output or second winding

WY v oo
I}

FOR CLASS || CONSTRUCTION
the abbreviations are given in brackets

reinforced insulation or double insulation

CEI-1EG 279192

ssed in the examples on pages|38-40



https://iecnorm.com/api/?name=74e20d105830ddc12967048c30dd030c

742 Amend. 1 © IEC — 43 -

ANNEXE IE / APPENDIX IE

EXEMPLES DES POINTS DE MESURE DES LIGNES DE FUITE
ET DES DISTANCES D’ISOLEMENT
EXAMPLES OF POINTS OF MEASUREMENT OF CREEPAGE DISTANCES
AND CLEARANCES

NOTE - Les chiffres entourés d'un cercle se référent &
certains points du tableau XV, page 116. D'autres
modes de construction ou des dispositions différentes

NOTE -Numbers in circles refer to certain items in
table XV, page 116. Other methods of construction or
layout may be used.

peuyent-btre-utilisés-

Inpu Qutput 1

Inpu Output 2

i} Noyau relié a la magse
Core connected td

éput 1

Input 1

Qutput 2

CEI-IEC 283192

ii) Noyau non relié a4 la masse
Core not connected to the body

r de la classe |

ranstormerofclass 1l construction
cr.
Screen
nput 1 4d 4d Qutput 1
J P Exemple 2 / Example 2

Transformateur de la classe | avec écran métallique
mis—ataterre
Transformer of class | construction with earthed
metal screen

Input 2 Output 2

e CEI-IEC 284192

* Pour les transformateurs de séparation des circuits

voir chapitre 11, section un, paragraphe 8.2.

* For isolating transformers, see chapter |l

section one, subclause 8.2.
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ANNEXE IC / APPENDIX IC

EXEMPLES DE POINTS D’APPLICATION DES TENSIONS D’ESSAI
EXAMPLES OF POINTS OF APPLICATION OF TEST VOLTAGES

NOTE - Les chiffres entourés d'un cercle se référent NOTE - Numbers in circles refer to certain items in
a certains points du tableau VI, page 72. D'autres  Table VI, page 73. Other methods of construction or
modes de construction ou des dispositions différentes layout may be used.

peuvent étre utilisés.

Eefa
een >
utpuil
* 2a
Output 2
*
2b,
= CEI-IEC 28092

Exemple 2
Transformateur de la classe | avec écran métallique

mis a la terre

Example 2
Transformer of class | construction with
earthed metal screen

de séparation des circuits * For isolating transformers, see chapter i,
7, paragraphe 8.2. section one, subclause 8.2.

* Pour les transforn
oir chapitre/1), sectie
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i} Noyau relié a la masse
Core connected to the body

Transformateur de |z
Transformer of class

Input 1 Output 1
3 3
2a
Input 2 Qutput 2 Input 2 tput 2
Noyau Noyau ]
D Core D e @
L X

Exemple 3 / Exampl.

classe il aye

i c%ﬁ

CEI-IEC 281192

N

i) ANoyau non relié & la masse
ore ngt connected to the body

3

oppe métallique
otal enclosure

Feuille métallique

z \) Metal foil
V' A >
// S 4
;ﬁ 3 3y VI
[~ 2e ’é
¢ %
2 %
<§ | 1 Output 1 ?
L/ ¢ Exemple 4 / Example 4
fa 2d ]
/// 23 //{ Transformateur de la classe Il avec enveloppe isolantg
” Transformer of class |l construction with enclosure of
]
r; % insulating material
<] Input 2 Output 2 "::
7 ]
7 ]
7 Y
7 ]
//’ L__l Noyau /
s Core y/‘:
SOOI TTIIIITIITIIIIN

CEI-EC 282192

742 amend. 1 © CEl


https://iecnorm.com/api/?name=74e20d105830ddc12967048c30dd030c

—44 - 742 amend. 1 © CEI
Input 1 gl Output 1 Input 1 % Output 1
2 2
Input 2 —-®— Output 2 Input 2 Oufput 2
Noyau oya N
D Core Q i)
L

\ CEIEC| 28592

i) Noyau relié a la masse

Core

Exemple 3 / Example

connected to the body

Transformateur de la
Trans

||) Noyay non relié a la masse
ore ngt connected to the body

ppe métallique
netal enclosure

isolante

sure of

>\ Feuille métallique
\/ \ Metal foil
L7 Y LXK 7, 77
, L]
7 N/ g
% 5 %
5 7
]
’ ]
Input 1 5 ; Qutput 1
[~ //’: Exemple 4 / Example 4
/ ]
/’C /; Transformateur de la classe Il avec enveloppe
/// I//’ Transformer of class Il construction with enclg
” insulating material
A £\ //
Input 2 ; —4d)— // Output 2

g Z
7 %
] D Noyau ///
? Core /;

VPP IOSET IO

CEI-IEC 286192
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- Page blanche -

- Blank page -
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CHAPITRE ll: REGLES COMPLEMENTAlRES CONCERNANT LES
TRANSFORMATEURS DE SEPARATION DES CIRCUITS

SECTION UN - TRANSFORMATEURS DE SEPARATION DE CIRCUITS
D'USAGE GENERAL, TRANSFORMATEURS POUR RASOIRS
ET BLOCS D’ALIMENTATION POUR RASOIRS

7 Marques et indications

7.1 Remplacer le texte de la page 150 par le suivant:

Les blocs d’alimentation pour rasoirs doivent étre marqués du symbole du paragraphja 7.9
de cette section en remplacement du symbole pour transformat e séparation| des
circuits selon le paragraphe 7.1 du chapitre .

7.9 Remplacer ce paragraphe par le suivant:

On doit utiliser le symbole suivant:
Symbole pour blocs d’alimentation de rasoirs.

7.11 Supprimer a la deuxieme ligne du
rasoirs et».

ts: «transformateur [pour

15 Résistance mecanique

15.1 Remplacer ce paragraph

Cs
241 p

partout le mot «transformateurs» par «plocs

15.1  Pour les blok
par 'essai du paragrap

15.101.1 1
d’alimentatiosn»

irs, la conformité est vérifiée uniquement

5

agraphe par le suivant:

pour rasoirs doivent avoir un indice de protection d’au moins

18.104 Ajouter la prescription suivante:

Fne doit pas étre possible pour 'une quelconque des fiches listées a I'annexe II-i-A d'étre
insérée de facon telle qu'elle soit 4 cheval sur deux socles.

19 Eléments constituants
19.2 Remplacer le premier alinéa de la page 158 par le suivant:

Il n'est pas nécessaire que les interrupteurs incorporés dans les transformateurs ou les
blocs d’alimentation pour rasoirs soient des interrupteurs pour fonctionnement fréquent
(voir CEIl 1058-1).

Supprimer & la premiére ligne de la page 161 les mots: «Les transformateurs pour rasoirs
ou».
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CHAPTER II: SUPPLEMENTARY REQUIREMENTS FOR
ISOLATING TRANSFORMERS

SECTION ONE - ISOLATING TRANSFORMERS FOR GENERAL USE,
SHAVER TRANSFORMERS AND SHAVER SUPPLY UNITS

7 Marking

7.1 __Replace the text on page 151 by the following:

Shaver supply units shall be marked with the symbol according to subclause 7.9 of this
sqction, as a replacement of the symbol for isolating transforme ccordingOto
suybclause 7.1 of chapter 1.

7.0 Replace this subclause by the following:

The following symbol shall be used:
Symbol for shaver supply units.

7[11 Delete in the second line of the first paragrap
units".

1% Mechanical strength

1%.1 Replace this subclause by the followi

1%5.1  For shaver supply
15.101.

15.101.1 an'd152 Q

18.104 Add the following requirement:

It|shali-hot be possible for any of the plugs listed in appendix li-I-A to be inserted so as to
btidge two socket-outlets

19 Componhents
19.2 Replace the first paragraph on page 159 by the following:

It is not necessary for switches incorporated in transformers or shaver supply units to be
switches for frequent operation (see IEC 1058-1).

Delete in the first line on page 161 the words: "Shaver transformers and".
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Annexe ll-I-A
Remplacer le premier alinéa par ce qui suit:

Les socles de prises de courant des blocs d’alimentation pour rasoirs doivent étre confor-
mes aux régles de sécurité de la CEIl 884-1, en prenant en compte les exceptions suivan-
tes des articles de cette publication. Les socles de prises de courant doivent étre
conformes i la feuille de norme C1a de la CEl 83 ou bien d’'une configuration telle qu'ils
puissent recevoir une ou plusieurs fiches conformes a la CEl 83.

CHAPITRE Ill: REGLES COMPLEMENTAIRES CONCERNANT LES
TRANSFORMATEURS DE SECURITE

Supprimer les mots «Section cinq: Transformateurs de s¢ 3 médicdl (a
{'étude)».
SECTION UN - TRANSFORMATEURS DE SEQU ) ERAL

5 Caractéristiques assignées

5.1 Remplacer le premier alinéa

La tension secondaire assignée en courant alternatif ou 120 V

en courant continu lissé.

e et
sfor-
sager sur le fait que les circuits secondaires doivent|étre

ord avec les régles d’installation.

Ajouter le paragraphe suivant:

8.6.4 Modification:

Pour les transformateurs destinés a étre raccordés & I'alimentation au moyen d'un céble et
d'une fiche, l'alternative avec l'isolation principale et un écran de protection n’est pas
admise.

11.1  Remplacer ce paragraphe par le suivant:

La tension secondaire 3 vide ne doit pas dépasser 50 V en courant alternatif ou 120 V en
courant continu lissé, méme si les enroulements secondaires indépendants, destinés a
&tre connectés en série, sont connectés en série.
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Annex 1l-1-A
Replace the first paragraph by the following:

Socket-outlets of shaver supply units shail comply with the safety requirements of IEC 884-1,
taking into account the following exceptions to the clauses of that publication. Socket-
outlets shall be in accordance with the configuration to standard sheet C1a of IEC 83 or,
alternatively, be of such configuration to be able to accept one or more plugs in accord-
ance with IEC 83.

CHAPTER Ill: SUPPLEMENTARY REQUIREMENTS FOR
SAFETY ISOLATING TRANSFORMERS

DIIete the words "Section Five: Medical safety isolating trang
sidleration)".

SECTION ONE - SAFETY ISOLATING TRANSFOR

5| Rating

5. Replace the first paragraph by the following
or 120 VQp e’free d.c.

The rated output voltage shall not exc®

Adld “48 V" to the list of preferred value

7| Marking

7.101  Add the fgow
Far transformers i rche
plig, an instructiop

attention of the user, to
agcordance withwini

8| Protectionagainst electric shock

Insert the\following text:

8.6.4» Modification:

For transformers for connection to the mains by means of a flexible cable or cord and a
plug, the alternative with basic insulation plus protective screening is not allowed.

11.1  Replace this subclause by the following:

The no-load output voltage shall not exceed 50 V a.c. or 120 V ripple free d.c., even when
independent output windings which are intended to be connected in series are connected
in series.
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SECTION DEUX - TRANSFORMATEURS POUR JOUETS

7 Marques et indications
7.1 Remplacer ce paragraphe de la page 170 par le suivant:

Les transformateurs pour jouets doivent étre marqués du symbole du paragraphe 7.9 de
cette section en remplacement du symbole pour transformateurs de sécurité selon le
paragraphe 7.1 du chapitre . Si les transformateurs pour jouets ne sont pas destinés a
étre utilisés a I'extérieur, cela doit étre déclaré dans les instructions d'utilisation.

7.9 Remplacer ce paragraphe par le suivant:

Le symbole suivant doit étre utilisé:

[Gﬁ] Symbole des transformateurs pour jouets.

8.6.4 Modification:

Pour les transformateurs pour jouets, I'alternative cipale et écrar de

protection n'est pas admise.

14 Protection contre les courts-citcud

Paragraphe 14.1

Tableau !l (de la page

g par le suivant:

Pour les.ira ateurs pour jouets non dangereux en cas de défaillance, les échagffe-
ments de toute/partie de I'enveloppe qui peut étre touchée avec le doigt d'épreuve por-
malisé ne doivent pas dépasser 45 K pour les parties métalliques ou 55 K pour les pafties
en d’'autres matériaux.

19 Eléments constituants
19.3  Ajouter la prescription suivante:

Il ne doit pas étre possible d’établir un contact permanent, méme avec une seule broche,
entre les fiches acceptées par les socles du circuit secondaire du transformateur et les
prises mobiles des connecteurs selon la CEl 320.
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SECTION TWO - TRANSFORMERS FOR TOYS

7 Marking
7.1 Replace the text on page 171 by the following:

Transformers for toys shall be marked with the symbol according to subclause 7.9 of this
section as a replacement of the symbol for safety isolating transformers according to sub-
clause 7.1 of chapter I. If transformers for toys are not intended for outdoor use, this shall
be stated in the instructions for use.

7.0 Replace this subclause by the following:

The following symbol shall be used:

(; l Symbol for toy transformers.
)

8.6.4 Modification:

Fqr toy transformers, the alternative with basic insulation eening is not

allowed.

14 Short-circuit and overload prot

Subclause 14.1
Table Il (of page 63) repla ng:

External enclosures (wjkich m C & standard test finger), if of:
metal . ... Q

14.5.2 Repla

For fail safe tra ers for toys, the temperature rise of any part of the enclosure of the
transformerwhich™san be touched by the standard test finger shall not exceed 45 K for
mietal parts-or 55 K for parts of other material.

19 Components
19.3 Add the following requirement:

It shall not be possible to make permanent contact, even with one pin, between plugs
accepted by socket-outlets in the output circuit of the transformer and connectors of
appliance couplers according to IEC 320.
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SECTION TROIS - TRANSFORMATEURS POUR SONNERIES

4 Généralités sur les essais

410 Remplacer le texte de la page 178 par le suivant:

Les transformateurs pour sonneries sont essayés a l'air libre pour I'essai d’échauffement

de rarticle 13, en prenant en compte la méthode de montage correspondante ainsi
spécifié au paragraphe 18.1 de cette section.

que

[/ Narques et indications

7.1  Remplacer le texte de la page 180 par le suivant:

Les transformateurs pour sonneries doivent étre marqués du symba
de cette section en remplacement du symbole des transform
graphe 7.9 du chapitre 1.

7.9 Remplacer ce paragraphe par le suivant:

Le symbole suivant doit étre utilisé:

$ Symbole des transformateurs pour SR

8 Protection contre les chocs cirg

Introduire le texte suivant:

8.6.4 Modification:

Pour les transfo

d’une fiche, f lte

8.8 Ajouterla’spe ssarsuivante:

principale et écran de protection n’est pas adm

paragraphe 7.9
ité du para-

alimentation au moyen d'un céble soup!: et
e

La conformié e e oar éxamen et par les essais de la CEl 529 correspondgnt a

11.2 Re&mplacser le texte par le suivant:

La-différence entre la tension secondaire a vide et la tension secondaire au coyrant
secondaire assigné (mesurée pendant I'essai de l'article 10) exprimée en pour-cent de

cette derniére tension, ne doit pas dépasser 100 %.

13 Echauffements

13.2 Remplacer le texte de la page 182 et les deux premiers alinéas de la page 184 par

les suivants:
Remplacer le premier paragraphe par:

Les échauffements sont déterminés dans les conditions spécifiées au paragraphe 4.1
cette section.

0 de
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SECTION THREE - BELL TRANSFORMERS

4 General notes on tests
4.10 Replace the text on page 179 by the following:

Bell transformers are tested in open air for the heating test of clause 13, taking into
account the relevant method of mounting as specified in subclause 18.1 of this section.

7[ Marking

71 Replace the text on page 181 by the following:

Bell transformers shall be marked with the symbol according to syb 29, of this
saction, in replacement of the symbol for safety isolating tran sgording to
suybctause 7.1 of Chapter L.

19 Replace this subclause by the following:

he following symbol shall be used:

7
T
Z: Symbol for bell transformers

8| Protection against electric shoc

introduce the following text:

816.4 Modification:

For transformers for con

plug, the alt.ernatif w

8[8 Add the follow

-t

1.2 Replacesthe text by the following:

The diffetence between the output voltage at no-load and at rated output (measured
dliring-the test of clause 10), expressed as a percentage of the latter voltage, shall not
ekceed 100 %.

13 Heating

13.2 Replace the text on page 183 and the first two paragraphs on page 185 by the
following:

Replace the first paragraph by:

Temperature rises are determined under the conditions specified in subclause 4.10 of this
section.
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Le quatriéme et le cinquiéme alinéas ne s’appliquent pas.
Modifier le septieme alinéa pour lire:

Le transformateur, & la température ambiante, est alimenté sous la tension primaire
assignée et est chargé avec une impédance qui donnerait la puissance secondaire
assignée a la tension secondaire assignée avec le facteur de puissance assigné et
également (au moyen d’un interrupteur ou un moyen équivalent) avec cinq fois cette
impédance pour effectuer I’essai cyclique.

Aucun autre réglage n’est fait dans le circuit & I'exception de la tension d’alimentatiofn qui
est augmentée de 6 %.

Les transformateurs de sonnerie sont essayés par une série {de*2¢ S rge,
chaque cycle consistant en 1 minute au réglage du co igng et
5 minutes au réglage de 20 % du courant secondaire assig

Les échauffements sont mesurés a la fin de la dernjgre p&riog : e la
pleine charge.

Liimpédance est alors augmentée jusqu’a les

conditions d’équilibre sont atteintes les éc

utres

Un (transformateur pour lampes baladeuses de la classe Il est un transtormateur de
sécurité destiné a I'alimentation d’'une ou plusieurs lampes baladeuses de la classe Il

A ELHIAO—O i alin g oo

7 llvllalquco LU ITTUIVAQlIviIiLo
7.1 Remplacer le texte de la page 192 par le suivant:

Les transformateurs pour lampes baladeuses de la classe lll doivent étre marqués du
symbole du paragraphe 7.9 de cette section en remplacement du symbole pour transforma-
teur de sécurité du paragraphe 7.1 du chapitre |.

7.9 Remplacer ce paragraphe par le suivant:

Le symbole suivant doit étre utilisé:

\ d
~©- Symbole pour transformateurs pour lampes baladeuses de la classe Iil.
/7 N
1
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